

退役巴士引領學生建立正向人生



▲ 天水圍循道衛理小學的學生興奮地在校門迎接退役巴士駛進校園。

對小學生而言，生命教育是一個抽象的學習概念，因此，天水圍循道衛理小學透過視藝、音樂、體育、宗教等不同科目，引導學生探討生命和成長。學校計劃利用退役巴士上層，舉辦各類型工作坊，下層則會成為多元化空間。學生在巴士內進行各類活動，如生命教育繪本閱讀、體能自我挑戰、棋藝遊戲。過程中，除了認識與欣賞自己，同時學習群體倫理、尋找永恆價值等課題。

至於浸信宣道會呂明才小學，將巴士命名為「呂程號」。它會引領學生抵達生命中的不同「車站」，經歷和反思生命不同階段的課題，包括新生命的誕生與生命的更替。校方亦重視英語學習，將巴士變身成夢幻影院及英文圖書館，當學生進入車廂後猶如踏足夢幻王國，盡情享受學習英語的樂趣。



▲ 浸信宣道會呂明才小學的學生期待退役巴士用作生命教育和英語學習基地。



▲ 九巴早前亦向順利天主教中學捐贈退役巴士，讓駐校社工與學生有一個更寬敞及舒適的環境進行輔導及交流。

文：曾愛芳 攝：傅正德、曾愛芳



教育不應只是傳授學術知識，生命教育也是重要的一環，它除了讓學生反思生命的意義，同時蘊含價值觀與品德的培養。天水圍循道衛理小學及浸信宣道會呂明才小學，不約而同地將九巴退役巴士，配以生命教育為主題，期望學生珍惜身邊所擁有的一切，亦為退役巴士賦予另一種教學意義。